



5 декабря в России отмечался День волонтера (добровольца), призванный популяризировать безвозмездную помощь людям.

По благословению митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия епархиальный социальный отдел активно развивает добровольческое служение.

Проект «Добровольцы милосердия» направлен на помощь беженцам, малоимущим семьям, инвалидам, одиноким пенсионерам и другим социально незащищенным категориям. Добровольцы милосердия – это школьники, студенты, прихожане храмов, трудовые коллективы, например, сотрудники Управления Федеральной налоговой службы по Ростовской области. Они сортируют пожертвованную одежду и обувь, фасуют наборы продуктов и бытовой химии для беженцев.

Студенты Донской духовной семинарии, сотрудники епархиального молодежного отдела и другие добровольцы участвуют в погрузочно-разгрузочных работах, по мере сил помогают отправлять вещи и продукты для мирного населения Донбасса.

Кроме того, в команду добровольцев милосердия вливаются и те люди, которые когда-то сами нуждались в поддержке. Почти ежедневно на вещевом гуманитарном складе трудятся беженцы с Луганска, Донецка, Мариуполя.. Они знают, через что пришлось пройти их землякам и не могут оставаться в стороне от общей беды.

Проект «Социальное такси» помогает людям с инвалидностью, одиноким пожилым людям, родителям детей с ограниченными возможностями здоровья. Автоволонтеры развозят помощь нуждающимся по домам, доставляют на Гуманитарный склад.

Также востребовано профессиональное волонтерство, pro-bono, когда люди ради общественного блага оказывают помощь в сфере своей трудовой деятельности. Например, юрист проводит для беженцев и нуждающихся бесплатные консультации, психолог помогает справиться со стрессом и выйти из сложной жизненной ситуации.

Творческая молодежь может вступить в ряды медиаволонтеров: рассказывать о социальном служении в фотографиях и видеороликах, размещать тематические посты в социальных сетях.

Важное направление добровольческого служения - проект «Больничные волонтеры». Он призван помочь лежачим пациентам медицинских и социальных учреждений. Он объединяет сестер милосердия и добровольцев, которые дежурят в Окружном военном госпитале, паллиативном отделении городской больницы № 8, Дома интерната № 2 для престарелых и инвалидов.

Больничные волонтеры помогают персоналу ухаживать за пациентами. Для того чтобы они делали это качественно, епархиальный социальный отдел совместно с Центром обучения Больницы Святителя Алексия (Москва) регулярно организовывает для них специальные практико-ориентированные курсы. Недавно такую программу освоили тридцать сестер милосердия и больничных добровольцев.

Желающие присоединиться к команде добровольцев могут позвонить на горячую линию православной службы помощи «МИЛОСЕРДИЕ-на-Дону»: 8-800-775-81-30, связаться с координатором волонтеров по номеру: 8-996-127-20-77, заполнить анкету <https://forms.gle/e8SBqkRthE35DC1VA>

{gallery}2022/12/07{/gallery}